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Soru-1)(20p.) Sekildeki gibi bir civata baglantisi ile F=1675 kef yiik kaldirilacaktir. Ytikii kaldirirken civataya kesme
kuvveti gelmesi istenmiyor. Civata sadece Fé kuvveti (On gerilme kuvveti) ile baglantiy1 sikacaktir. Kuvvet yiizeylerde
olusan stirtinme etkisi ile taginacaktir. Buna gore yiikii tasiyabilmek 1¢in civata ne kadarhik bir F6 kuvveti uygulamalidir?
(Verilenler: Siirtiinen yiizeylerin Dis cap1 D= 33 mm, i¢ ¢ap1 d=11mm , p=0,12 dir. Stirtiinme ile ilgili temel fizik
formiillerini kendiniz arastirin)
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Soru-2)(20p.)  Sekildeki gibi bir kasnak, ici bos bir milin tizerine siki gecme ile baglanmistir. Verilen 6lciilere gore
Kasnak gébeginin ¢atlamamasi icin yiizeylerde en fazla ne kadar basing olusturulmali? (Kasnak ve mil gelikten yapilnustir,
Kayma emniyet gerilmesi tem =39 N/mm?, d;=21 mm, D; =32 mm, D4 =48 mm, b=53mm. Baska ihtiyacimz olan deger
var ise kendiniz aliniz.)
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Soru-3)(20p.) Sekildeki gibi bir sporcu Tramplen tizerinde sigrarken kendi agirlig: ve atalet kuvveti en fazla F=120 kgf lik
bir kuvvet olusturmaktadir. Bu kuvvet = seklinde 16MnCr5 alasim geliginden yapilan trampleni kirmaya zorlamaktadur.
Celigin stirekli mukavemet diyagrami sekilde verilmistir. Buna gore bu yiik altinda bu tramplen emniyetli midir? grafik
tizerinde ¢izerek gosteriniz. Verilenler: ( L=315 cm, b=54 cm, h=31 mm, dikdértgenin alan atalet momentini kendiniz
bulun)
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Soru-4)(20p.) Sekildeki benzinli motor, R; =82 mm yaricapinda bir disli ile R,= 213 mm yaricapinda bir makinanimn
dislisine baglanmistir. Motorun giicii P =23 BG (Beygir giicii-HB) ve n= 1643 d/d ile dénmektedir. Motordan 1s miline giic
aktarilirken % 10 kayip olusmaktadir. Is makinasina bagl milin ¢api ne alinmalidir (d2=2?) (Gerekli birim dontstimlerini

ihtiyacuuz olan formiilleri internetten kendiniz arastirm. Is milinin kayma emniyet gerilmesi rem= 21 N/ mm?)
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Metrik Vida ile ilgili ol

Soru-5)(20p.) Sekildeki gibi elle ¢evrilen bir yayli ayar vidas: tasarlanmustir. Vidanimn basi ¢evrildikce somun icerisinde
ilerleyerek yay: sikistirmaktadir. Bir insanin eliyle cevirebilecegi Maksimum moment M=7 Nm alirsak, bu moment altinda

yaya temas kisimlart yaglanmstur, siirtiinme yoktur. Yayla ilgili temel fizik fornyiillerini kendiniz arastirmn.)( p = 0,16)

tileri: Metrik Vida Tablosu dan alabilirsiniz
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